

科创板五周年迎新轮改革 八大看点值得关注

近日,科创板迎来开板五周年。6月19日,证监会发布《关于深化科创板改革 服务科技创新和新质生产力发展的八条措施》。“科创板八条”的出台标志着科创板改革再出发,八大看点值得关注。

深化科创板改革8条措施

- ◆一、强化科创板“硬科技”定位 支持具有关键核心技术、市场潜力大、科创属性突出的优质未盈利科技型企业在科创板上市,提升制度包容性。
- ◆二、开展深化发行承销制度试点 在科创板试点调整适用新股定价高价剔除比例;增加网下投资者打新持有科创板股票市值要求。
- ◆三、优化科创板上市公司股债融资制度 建立健全“硬科技”企业股债融资、并购重组“绿色通道”;探索建立“轻资产、高研发投入”认定标准。
- ◆四、更大力度支持并购重组 丰富支付工具,鼓励综合运用股份、现金、定向可转债等方式实施并购重组,开展股份对价分期支付研究。
- ◆五、完善股权激励制度 对股权激励的授予及归属优化适用短线交易、窗口期等规定,研究优化股权激励预留权益的安排。
- ◆六、完善交易机制,防范市场风险 研究优化做市商机制、盘后交易机制;将科创板ETF纳入基金通平台转让;研究适时推出科创50指数期货期权。
- ◆七、加强科创板上市公司全链条监管 完善信息披露豁免制度;引导创始团队、核心技术骨干等自愿延长股份锁定期限;优化私募股权创投基金退出“反向挂钩”制度;严格执行退市制度。
- ◆八、积极营造良好市场生态 支持上海金融法院在涉科创板相关金融案件中创新金融审判体制机制,支持上海金融仲裁院在科创板开展仲裁试点。

看点一:提升优质未盈利企业在科创板上市的制度包容性

科创板自设立之初就承担了支持科技创新和制度“试验田”的重要使命。在新一轮改革中,科创板如何更积极主动拥抱新质生产力发展、持续强化“硬科技”定位备受各方关注。

“科创板八条”提出要进一步完善科技型企

业精准识别机制,发挥好市场机制作用。同时,支持具有关键核心技术、市场潜力大、科创属性突出的优质未盈利科技型企业在科创板上市,提升制度包容性。

要看到,未盈利科技企业不等同于“差企业”,科技企业搞研发投入导致的亏损,与传统意义上经营不善、

看点二:优化新股发行定价机制

新股发行定价历来是市场博弈的关键环节,如何不断优化发行承销制度考验着改革者的智慧。“科创板八条”对于深化发行承销制度作出了诸多试点安排。

首先,在科创板试点调整适用新股定价高价剔除比例。据了解,目前实践

中最高报价剔除部分原则上为所有网下投资者拟申购总量的1%。科创板将试点统一执行3%的高价剔除比例,这将有利于进一步加大网下报价约束,减少网下投资者报高价冲动。

其次,完善科创板新股市值配售安

看点三:推动再融资储架发行试点案例率先在科创板落地

“硬科技”企业要在激烈竞争中脱颖而出,必然需要持续研发投入。优化科创板上市公司股债融资制度需要顺应科创板企业的发展规律。

“科创板八条”提出“推动再融资储

架发行试点案例率先在科创板落地”值得关注。再融资储架发行通过“一次注册、分次发行”来引导上市公司理性融资,提高融资效率,降低单次再融资对二级市场的影响。科创板上市公司的

看点四:建立健全相关企业股债融资、并购重组“绿色通道”

并购重组是科创公司加快技术突破,优化资源配置,赋能科技创新的重要方式。面对新的市场形势,各方对于激活并购重组为整个资本市场注入活力十分期待。

“科创板八条”提出建立健全开展关键核心技术攻关的“硬科技”企业股债融

资、并购重组“绿色通道”,释放出更大力度支持并购重组的鲜明信号。

从支持科创板上市公司开展产业链上下游的并购整合,到适当提高科创板上市公司并购重组估值包容性,再到丰富支付工具,鼓励综合运用股份、现金、

看点五:鼓励科创板上市公司积极使用股权激励

据统计,科创板有约七成上市公司实施了股权激励计划。建立公司与核心业务及管理者的利益绑定机制,是提升公司创新竞争力的关键。

在完善股权激励制度方面,本次科创板改革作出了不少“精细化”安排。一方面,鼓励科创板上市公司积极使用股权激励,与投资者更好实现利益绑定。另一方面,强化对

看点六:持续完善科创板交易机制

资本市场的平稳运行,离不开持续完善的交易机制和更加有效的市场风险防范机制。

“科创板八条”在“完善交易机制,防

范市场风险”的政策举措中安排了诸多“技术操作层面”的务实举措。

无论是研究优化做市商机制、盘后交易机制还是完善指定交易机制,

看点七:加强科创板上市公司全链条监管

促进科创板上市公司高质量发展离不开更有力的监管。本次科创板改革在加强监管方面突出“全链条”。

在治理乱象上,“科创板八条”强调从严厉打击科创板欺诈发行、财务造假等

市场乱象,进一步压实发行人及中介机构责任,更加有效保护中小投资者合法权益。同时强调严格执行退市制度,坚决防止“害群之马”“僵尸空壳”在科创板出现。

看点八:积极营造良好市场生态

资本市场要形成良好生态,离不开各方的共识与合力。“科创板八条”在“积极营造良好市场生态”的改革举措中,对如何形成各方合力着墨颇多。

例如,在加强与司法系统的合作方面,提出推动优化科创板司法保障制度机制,支持上海金融法院在涉科创板相关金融案件中创新金融审判体制机制;

竞争力不强而陷入的亏损存在本质区别。

业内人士指出,加大科创板精准支持优质未盈利企业上市的力度,是科创板改革再出发的标志性举措之一。不少这类企业正处在技术攻关和产业化的关键阶段,急需资本市场予以支持。此举助力这批企业持续开展研发、参与国际科技竞争,也将进一步改善资本市场上市公司结构和整体面貌。

排,增加网下投资者持有科创板股票市值要求。证监会有关部门负责人介绍,这将有利于吸引更多科创板增量资金,鼓励长期持有,促进金融资源向科创领域倾斜。

此外,针对未盈利企业估值难、风险高的特点,试点对锁定比例更高、锁定期限更长的网下投资机构提高配售比例,鼓励投资者强化自我约束,增强报价研究,进一步压实“买者自负”责任。

研发融资,需要根据研发情况持续投入、细水长流,这与储架发行制度较为契合。

与此同时,“科创板八条”还探索建立“轻资产、高研发投入”认定标准,支持再融资募集资金用于研发投入。这无疑将促进科创企业聚焦主业、加大研发投入、加强对关键核心技术的攻关。

定向可转债等方式实施并购重组……一系列政策举措针对市场关切作出了非常具体的回应。

据了解,去年以来监管部门多次表态支持高质量产业并购,并出台了相关政策,上交所也连续召开多场并购重组座谈会。在政策暖风频吹的基础上,“科创板八条”的相关举措将引领科创板并购重组市场进一步释放活力。

股权激励定价、考核条件及对象的约束,提高对核心团队、业务骨干等的激励精准性。

此外,“科创板八条”还提出,完善科创板上市公司股权激励实施程序,对股权激励的授予及归属优化适用短线交易、窗口期等规定,研究优化股权激励预留权益的安排。

亦或是将科创板ETF纳入基金通平台转让、研究适时推出科创50指数期货期权……

业内人士普遍认为,这些改革措施坚持目标导向,从细处着手,有利于科创板交易制度持续完善、提升科创板交易的活跃度。

在优化激励方面,“科创板八条”强化监管政策正向激励,引导创始团队、核心技术骨干等自愿延长股份锁定期限。优化私募股权创投基金退出“反向挂钩”制度,对合理减持诉求予以支持。本次改革还支持科创板上市公司依法依规豁免披露商业秘密等敏感信息。

在加强与地方政府、相关部委的协作方面,提出常态化开展科创板上市公司走访,帮助科创企业解决实际困难,共同推动提升科创板上市公司质量……

此外,改革还提出要积极倡导理性投资、价值投资、长期投资理念,促进形成科创板良好的市场文化和投资文化。 据新华社

9.16亿元水利救灾资金下达

记者19日从财政部了解到,财政部近日会同水利部下达中央财政水利救灾资金9.16亿元,积极应对南涝北旱灾情,全力支持灾区防汛抗旱。

其中,安排4.99亿元,支持广东、福建、广西、贵州、云南、浙江、江西、湖南、湖北等地开展抗洪救灾、安全度汛等相关工作;安排4.17亿元,支持河北、山西、江苏、安徽、山东、河南、陕西、甘肃等地做好水利抗旱救灾等相关工作。 据新华社

两部门紧急预拨 3.46亿元中央自然灾害救灾资金

记者19日从财政部了解到,财政部、应急管理部当日紧急预拨3.46亿元中央自然灾害救灾资金,支持地方做好防汛抗旱及地质灾害救灾工作。

其中,预拨浙江、福建、江西、湖南、广东、广西、贵州7省(区)2.13亿元,支持防汛救灾工作,重点用于应急抢险救援和受灾群众救助;预拨河北、内蒙古、山东、河南4省(区)0.69亿元,支持抗旱救灾工作,重点用于解决城乡居民用水困难、购买、租赁应急储水、净水、供水设备,组织人员保障城乡居民生活用水;预拨福建、广东2省0.64亿元,支持地质灾害救灾工作,重点用于排危除险等应急处置、次生灾害隐患排查和应急整治等工作。

财政部要求有关省(区)财政厅尽快将资金拨付灾区,及时了解掌握灾区应急救援资金安排和资金需求,采取措施全力保障,并切实加强资金监管,充分发挥资金效益。 据新华社

广西桂林升级发布洪水红色预警

广西桂林水文中心于19日8时30分升级发布洪水红色预警。记者从桂林水文中心获悉,受持续强降雨及上游来水影响,截至19日8时,漓江上游大溶江兴安县城溶江镇河段(警戒水位187.2米)出现超警3.61米的洪水,是建站以来最高洪水位。漓江桂林城区河段(警戒水位146.0米)、湘江兴安县城河段(警戒水位210.5米)水位已暴涨至警戒水位以上0.42米至0.77米,洛清江支流西河永福县城河段水位复涨至警戒以上1米,目前水位仍在快速上涨。

桂林水文中心预计未来3至25小时,漓江桂林市城区河段(警戒水位146.0米)至平乐县城河段(警戒水位99.5米)将出现超警2米至3米的洪水;漓江上游大溶江河段将出现超警戒水位(187.2米)4米左右的建站以来最大洪水;湘江兴安县城至全州县城河段(警戒水位150.5米)将出现超警0.5米至1米的洪水;洛清江干流、桂林市临桂区两江镇河段(155.6米)至永福县城河段(139.0米)及支流西河永福县城河段(139.0米)将出现超警戒水位0.5米至2米的洪水;古宜河干支流将出现超警洪水。桂林市区、兴安、灵川、临桂、永福、全州的中小河流将出现超警洪水,部分中小河流将出现20年一遇以上洪水。

桂林水文中心于19日8时30分升级发布洪水红色预警,提请沿河低洼地带有关单位及社会公众加强防范,及时避险。 据新华社

促进青年就业创业 11项举措发布

人力资源社会保障部、教育部、财政部19日联合发布《关于做好高校毕业生等青年就业创业工作的通知》,提出11项政策举措,全力促进高校毕业生等青年就业创业。

人力资源社会保障部就业促进司有关负责人介绍,通知的一大重点举措是合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策。对招用符合条件的毕业年度高校毕业生、离校未就业高校毕业生及登记失业青年的企业,可发放一次性扩岗补助。政策执行至2025年12月31日。

先进制造业是青年就业的重点行业之一,通知明确实施先进制造业青年就业行动这一举措,将开展先进制造业职业体验活动,建立先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”等。

实施百万就业见习岗位募集计划,这一举措将支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,在今明两年每年募集不少于100万个就业见习岗位。

就业困难青年帮扶也有新举措。通知要求强化未就业高校毕业生实名帮扶,建立实名台账,普遍提供至少1次政策宣讲、1次职业指导、3次岗位推荐及1次培训或见习机会。强化困难高校毕业生结对帮扶,及时将脱贫家庭毕业生、残疾毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象纳入帮扶台账,针对性提供高质量岗位信息。

为进一步做好高校毕业生等青年就业创业工作,通知还提出延续实施国有企业增人增资政策,鼓励就业基层一线就业、支持自主创业和灵活就业、大规模组织招聘对接服务、强化青年求职能力训练和学徒培训、高效办成高校毕业生就业一件事、加强就业权益维护等7项举措。 据新华社

女子开使馆车堵路,并称有“外交豁免权” 北京警方通报:处以罚款并立案

16日,北京一挂使馆车牌车辆在道路中间导致堵车,其他车主与之交涉的过程中,车上女子辱骂他人,并叫嚣“你懂外交豁免权吗?”后方被堵司机报警后,交警到达现场处理。

19日,北京警方发布情况通报:近日,一外交号牌车辆在朝阳区广信街与广泰东路十字路口处因停车引发纠纷。经警方初步调查,涉事车辆登记在一国际组织名下,6月16日上午,徐某(男,61岁)与余某(女,58岁,就职于该国际组织)夫妇驱车至该地点,将车停靠在机动车道上,违反停车管理规定,影响过往车辆通行,后在他人提醒时仍拒绝挪车,并辱骂他人、发表不当言论,造成不良影响。

对于上述交通违法行为,公安部门依法作出罚款处罚。对工作中发现的徐某夫妇违规饲养犬只的违法行为,属地公安机关依照法定程序作出相应处理。对徐某存在的治安违法行为,属地公安机关已立为行政案件开展工作。 据中国之声

相关新闻

上交所: 科创板将试点统一执行3%的最高报价剔除比例

上海证券交易所以19日宣布,科创板将试点统一执行3%的最高报价剔除比例。

上交所指出,为落实19日发布的《关于深化科创板改革 服务科技创新和新质生产力发展的八条措施》的有关意见,进一步加大网下投资者报价约束,引导理性报价,在科创板试点调整适用新股定价最高报价剔除比例。

据悉,现行业务规则和行业倡导建议明确,最高报价剔除部分为所有网下投资者拟申购总量的1%至3%,实践中一般选择按照1%的剔除比例执行。为进一步加大网下报价约束,科创板将试点统一执行3%的最高报价剔除比例。

上交所表示,将在后续科创板新股发行与承销方案备案工作中,对发行人和主承销商执行前述安排的情况予以关注。 据新华社

中国海警登上菲方船只并收缴枪支? 外交部: 中国海警措施专业克制

6月19日,外交部发言人林剑主持例行记者会。

法新社记者提问,菲律宾军方表示,本周中国海警在仁爱礁附近登上了菲方船只,并收缴了菲方的枪支。中方能否证实并介绍情况?

林剑强调,菲律宾不顾中方的劝阻,执意侵闯中国南沙群岛仁爱礁,是造成这次事态的直接原因。中国海警现场采取的执法措施是专业、克制的,旨在阻止菲方的船只非法运补,没有对菲方的人员直接采取措施。

菲方一再声称运补的是生活物资,但实际上一直在偷运建筑材料,甚至武器弹药,企图长期侵占仁爱礁。中方敦促菲方立即停止侵权挑衅的行径,中方将继续依法坚决维护自身的主权权益。

据央视新闻消息,这是自6月15日中国海警《行政执行程序规定》正式实施后,中国海警首次开展对外执法行动。这一次,“登临检查”成为中国海警新的执法手段。

据人民日报客户端、央视新闻客户端

三部门开展护企行动 纠正小错重罚、以罚增收等问题

记者6月19日从司法部新闻发布会上获悉:近期,司法部联合国家发展改革委、全国工商联,于2024年6月至12月开展行政复议护航企业高质量发展专项行动。据悉,2023年全国各级行政复议机构共办理涉企行政复议案件3.98万件,为企业挽回经济损失103.9亿元,同比分别增长了109%和409%。

这次专项行动推出行政复议护航企业高质量发展的5个方面18项具体措施:

一是畅通涉企行政复议申请渠道。比如,在全国行政复议行政应诉工作平台开通企业申请行政复议专用通道,开展涉企宣传等。让企业更愿意也更善于通过行政复议解决行政争议。

二是做实涉企行政争议实质性化解工作。比如,加大涉企行政复议的案

件调解、和解力度,邀请工商联、商会等共同做实行政复议案前、案中调解等。

三是加大对涉企行政执法的监督力度。比如,依法审理企业对罚款不服的行政复议案件,纠正小错重罚、以罚代管,以罚增收等突出问题,加大对政务失信监督力度等。同时要求各省级政府行政复议机构选取1—3件重大涉企行政复议案件进行挂牌督办。

四是发挥行政复议预防涉企行政争议的作用。比如,对行政复议办案中发现的涉企共性问题及时制发行政复议意见书、建议书,加强行政复议类案规范,建立助企防范行政争议机制,制定发布企业内部管理风险提示单等,促进企业合规经营。

五是强化涉企行政复议案件的跟踪问效。比如,建立涉企行政复议案件

回访工作机制等。专项行动期间,对将近五年内的涉企行政复议决定书、意见书、调解书的履行情况作全面梳理,建立台账,逐案督促履行到位。

为了确保专项行动走深走实,司法部、国家发展改革委、全国工商联对落实好专项行动方案提出了三项要求:一是加强协同配合,要求各省级政府行政复议机构、发展改革部门、工商联适时开展联合督促检查,务求专项行动取得实效;二是积极调研问需,摸排企业在解决行政争议方面存在的困难和问题,增强行政复议护航企业高质量发展的针对性、实效性;三是建立长效机制,适时对外发布经验做法,将实践证明行之有效的行政争议便企利企措施及时上升为长效机制。

据人民日报客户端

便民服务 成都日报社广告热线 86623932

龙源站 028-84920911 大源站 028-88265223 龙泉站 028-88450831 蒲江站 028-88606022 浦江站 028-82718880 为报服务广告 86511885 86747811 网络广告广告 13308954232 13880605967

本栏目每日刊出60元/行/天13字(行)

启事

- 成都新川外国语学校有限公司《食品经营许可证》正、副本遗失,许可证编号:JY35101140140215,声明作废
- 王尔文(510102195703176573)所持位于成都市锦江区柳沙街(二期)4号楼底层14号成都锦江区房屋拆迁补偿安置合同副本(合同号:2007拆14128号)遗失
- 成都九州国际旅行社有限公司司金莹分公司的51012100006333号营业执照正副本均遗失

公告

注销公告

金堂县金龙镇益寿老年服务中心的统一代码(登记证号):52510121332059033M 经理于见报之日起45日内向本单位清算组申报债权债务事宜,特此公告。